[image: image1.wmf]9

1

1. feladat 
P1m154Q01-    0    1    6    7    8    9
Egy pizzériában két fajta kerek pizzát árulnak. Ezek vastagsága azonos, de átmérőjük különböző. A kisebbik 30 cm átmérőjű, és 30 tallérba kerül, a nagyobbik 40 cm átmérőjű, és 40 tallérba kerül. 

Melyik pizza éri meg jobban az árát? Válaszodat indokold!

2. feladat 
P1m152Q01
[image: image15.wmf][image: image16.wmf]Újságokban gyakran láthatsz olyan térképet, melynek egy részletét kinagyították. 

Mekkora kiterjedésű területet ábrázol a térképből kinagyított téglalap alakú részlet?

A [image: image17.png]
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Körülbelül 400 km x 500 km.

B Körülbelül 500 km x 600 km.

C Körülbelül 1000 km x 1200 km.

D Körülbelül 1200 km x 1600 km.

E Egyik válasz sem helyes.

3. feladat 
P1m276Q01
A következő síkidomok közül melyiknek nincs szimmetriatengelye?

[image: image19.wmf]4. feladat 
T95n18Q01
Az alábbi kilenc korongot egy tálba tesszük és összekeverjük.

[image: image20.wmf]Péter csukott szemmel kihúz egyet. Mekkora annak a valószínűsége, hogy az ezen a korongon szereplő szám páros?
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[image: image21.wmf]5. feladat 
P1m267Q01-    0    1    2    7    8    9
András ki akarja kövezni új házának téglalap alakú teraszát. A terasz 5,25 méter hosszú és 3 méter széles. Négyzetméterenként 81 kőlapra van szükség.

Számold ki, összesen hány kőlapra lesz Andrásnak szüksége ahhoz, hogy az egész teraszt kikövezze!

6. feladat 
P1m036
A következő feladat megoldásához az alábbi képleteket használhatod:

A kör területe = r2(
A kör kerülete = 2r(
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Nóra az alábbi, egyre nagyobb körökből álló mintát fedezte fel egy udvar kövezetén.

Nóra ugyanezt a mintát szeretné leköveztetni a saját udvarában is.

A jobb oldali ábrán a fenti körminta sematikus rajza látható. A legbelső kört törött téglákból rakták ki.

A legbelső kör sugara 0,25 méter. A következő, 1-es számú kör (n=1) sugara 0,3 méter. Az ezt követő, 2-es számú (n=2) kör sugara 0,35 méter, és így tovább: minden kör sugara 0,05 méterrel nagyobb az őt közvetlenül megelőző kör sugaránál.

6a)[image: image23.png]


 
P1m036Q01-    0    1    2    3    7    8    9
Írd be a hiányzó számokat a táblázatba n=2, 3, 4 és 15 esetén!

A kör sorszáma
Sugár (m)
Átmérő (m)
Kerület (m)

n = 1
0,3
0,6
0,6(

n = 2
0,35



n = 3




n = 4
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n  = 15




6b)
P1m036Q02-    0    1    2    3    7    8    9
Melyik az a legkisebb sorszámú kör, melynek kerülete nagyobb, mint 4,5 méter?

Számításaidat írd le!

6c)
P1m036Q03-    0    1    2    6    7    8    9
Írj fel egy általánosan alkalmazható képletet, amelynek segítségével az n-edik kör kerülete kiszámolható!
7. feladat 
T95k03Q01
Az ábrán látható alakzatot egy másik helyzetbe forgatjuk át.

A következő alakzatok közül melyik lehet az átforgatott?

8. feladat 
P1m250Q01
Ha egy országban a népesség növekedési aránya 1990 és 2000 között ugyanakkora volt, mint 1980 és 1990 között volt, közelítőleg mekkora lett a népesség 2000-ben?

A 47 millió.

B 50 millió.

C 53 millió.

D 58 millió.

9. feladat
T95i09Q01
Egy zacskóban zsetonok vannak. Ezeknek az 
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-a zöld, 
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-e sárga, 
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-e fehér és 
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1

-e kék zseton. Valaki húz egy zsetont bekötött szemmel. Melyik szín 

kihúzásának legnagyobb a valószínűsége?

A Fehér.

B Kék. 

C Zöld.

D Sárga.

10. feladat – a)
P1m183Q01-    0    1    2    7    8    9
Galileo Galileiről, az olasz tudósról azt mesélik, hogy egyszer leejtett egy ágyúgolyót a pisai ferde torony tetejéről.

A föld felé eső ágyúgolyó közelítő sebességét az alábbi grafikon mutatja.

A grafikon segítségével becsüld meg, mekkora a golyó sebessége az esés 1,75-ik másodpercében!

10b)
P1m183Q02-    0    1    2    7    8    9
A grafikonról leolvasható adatok alapján írj egy olyan képletet, amely megadja az ágyúgolyó sebességét (v) az esés időtartamának (t) függvényében!  

11. feladat 
T95q10Q01    0    1    7    8    9
Az alábbi ábrán az AOB szög 70(, a COD szög 60(, és az AOD szög 100(.

[image: image9.png]



Mekkora a COB szög értéke?
Válasz: ……………………………….

12. feladat
P1m156Q01-    0    1    2    7    8    9
Egy vihar alkalmával annyi eső esett, hogy az egyik háztetőről lefolyó víz teljesen megtöltött egy henger alakú hordót. A rádióban elhangzott hírek szerint 18 mm csapadék hullott.

Az alábbiakban az Igen vagy a Nem bekarikázásával jelöld a döntésedet arról, hogy az adott információ szükséges-e annak meghatározásához, hogy valóban 18 mm csapadék esett-e!

túlcsordult-e a hordó 




Igen/Nem
mennyi ideig tartott a vihar 



Igen/Nem
a tető területe és lejtési szöge


Igen/Nem
a hordó magassága 




Igen/Nem
a hordóhoz vezető esőcsatorna hossza 

Igen/Nem
a hordó átmérője




Igen/Nem
milyen magasan van a tető a talajhoz képest
Igen/Nem
mennyi víz volt a hordóban a vihar előtt 

Igen/Nem
beleesett-e az eső közvetlenül a hordóba is

Igen/Nem

13. feladat 
P1m175Q01-    0    1    2    3    7    8    9
Az alábbi tengelyek segítségével rajzolj egy grafikont, amely az ember életkora és magassága közti összefüggést mutatja születésétől 30 éves koráig! Ne felejtsd el felcímkézni az ábrát, és reális értékbeosztással ellátni a tengelyeket!

14. feladat 
T95p09Q01

[image: image10.wmf] 

 


Milyen hosszúságú az AC oldal?

A 2

B 4

C 4,5

D 5,5

E 32

15. feladat 
P1m249
Ica autózni ment. Vezetés közben egy macska szaladt át a kocsi előtt. 

Ica beletaposott a fékbe, és így nem ütötte el a macskát. 

Nagyon megijedt, ezért elhatározta, hogy rövidebb úton megy haza. Az alábbi grafikon az autó sebességét mutatja a vezetés során.


15a)
P1m249Q01-   0    1    7    8    9
Mekkora volt az autó legnagyobb sebessége az út során?

15b)
P1m249Q02-   0    1    7    8    9
Mikor taposott a fékbe Ica, hogy ne üsse el a macskát?

16. feladat
T95m05Q01
A beszínezett idomot 180 fokkal elforgatjuk T pont körül a lap síkjában.

[image: image11.png]



Melyik ábra mutatja az elforgatás eredményét?


17. feladat 
T95k08Q01
Az alábbi két háromszög egybevágó. Néhány oldalnak és szögnek a mérőszáma az ábrán látható.

Mennyi x értéke?

A 52

B 55

C 65

D 73

E 75

18. feladat
P1m048
Az alábbi képen kétféle méretű betongömböt láthatsz. E gömbök arra szolgálnak, hogy megakadályozzák az autókat a parkolásban.

[image: image12.png]



A gömbök tömege a térfogatuktól függ. 

A nagy gömbök átmérője kétszerese a kis gömbök átmérőjének.

A feladat megoldásához az alábbi képletet használhatod:

A gömb térfogata= 
[image: image13.wmf]3
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18a)
P1m048Q01-    0    1    2    6    7    8    9
Melyik nehezebb: egy nagy gömb vagy hét kicsi?

Válaszodat indokold!

18b)
P1m048Q02-    0    1    2    7    8    9
Két nagy gömb között 11 kicsi van. Bármely két szomszédos gömb középpontja közötti távolság 1,6 méter. Mekkora a távolság két egymás után következő nagy gömb középpontja között?

19. feladat
P1m272Q01-    0    1    2    3    7    8    9
Z ország egyik napilapjában az alábbi grafikont (1. ábra)  közölték, és hozzáfűzték, hogy a biztonságos vezetésért folytatott kampány sikertelennek bizonyult, mivel a közúti balesetek száma 1996 és 1998 között emelkedett.

Kata el akarta dönteni, hogy az újságcikk megállapítása helyes-e, ezért utánanézett, mennyi a Z országban nyilvántartott járművek száma. Ezeket az adatokat foglalja össze a következő táblázat:

Év
Z országban nyilvántartott járművek száma
(százasokra kerekítve)

1996
10 100

1997
12 100

1998
14 400

A grafikon és a táblázat adatainak segítségével döntsd el, helyesen állapította-e meg az újság azt, hogy a biztonságos vezetésért folytatott kampány sikertelen volt.

Válaszodat számításokkal támaszd alá!

20. feladat
P1m158
[image: image14.wmf]
A
B
C

20a)
P1m158Q01-    0    1    2    7    8    9
A fenti alakzatok közül melyiknek a legnagyobb a területe? Válaszodat indokold!

20b)
P1m158Q02-    0    1    2    7    8    9
Írj le egy módszert a C alakzat területének meghatározására!

20c)
P1m158Q03-    0    1    7    8    9
Írj le egy módszert a C alakzat kerületének meghatározására!

21. feladat 
P1m135
A legismertebb antibiotikum a penicillin. A gyógyszerek hatása ugyan kis mértékben eltér az egyes embereknél, de általában egy adag penicillin úgy szívódik fel a vérben, hogy az injekció után egy órával a befecskendezett mennyiség 60%-a marad csak aktív. Ez a folyamat ugyanígy folytatódik, tehát minden óra elteltével már csak az előző órában aktív penicillin 60%-a marad aktív.

Tegyük fel, hogy egy kórházi betegnek 300 milligram penicillint adnak be reggel 8 órakor. 

21a)
P1m135Q01-    0    1    2    7    8    9
Számold ki, hogy 8-tól 11 óráig óránként mennyi aktív penicillin marad a beteg vérében, és töltsd ki a táblázatot! 

Idő
8 óra
9 óra
10 óra
11 óra

Aktív penicillin (mg)
300




21b)
P1m135Q03
Júliának felírtak egy gyógyszert, amit úgy kell szednie, hogy öt napon keresztül legalább 20 mg aktív anyag legyen a vérében. Minden nap végén az előző napi aktív gyógyszer mennyiségnek az 50%-a marad csak aktív.

Melyik útmutatást kövesse Júlia?

A Vegyen be 10 mg gyógyszert mindennap ugyanabban az időben!

B Vegyen be 20 mg gyógyszert mindennap ugyanabban az időben!

C Vegyen be 40 mg gyógyszert az első napon és 20 mg-ot minden ezt követő napon!

D Vegyen be 60 mg gyógyszert az első napon és 10 mg-ot minden ezt követő napon!

21c)
P1m135Q02
Péternek vérnyomáscsökkentő gyógyszert kell szednie. Az alábbi grafikon azt mutatja, hogy mennyi gyógyszer marad egy, kettő, három, illetve négy nap elteltével Péter vérében egy 80 mg-os adag bevétele után.

A napi gyógyszer mennyiségének körülbelül hány százaléka marad aktív a nap végén?

A 32%.

B 40%.

C 80%.

D A fentiek közül egyik sem.
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Válasz: ……………
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